



Партийная жизнь

ЧИТАТЕЛИ ВЕРНЫ СЛОВУ

Каждый день приближает нас к большому всенародному празднику — 100-летию со дня рождения великого Ленина.

Славными трудовыми делами встречают это знаменательное событие читурические горняки — инициаторы социалистического соревнования в нашей республике за досрочное выполнение заданий пятилетки, достойную встречу ленинского юбилея и 50-летия установления Советской власти в Грузии.

План четырех лет пятилетки по производству товарного марганца коллективом ордена Ленина Чугатурского марганцевого треста выполнен на 106,2 процента, перекрыто и задание по добыче марганца высшего качества.

Используя широкую возможность хозяйственной реформы, партийная организация города неустанно наращивает эффективность производства.

Коммунисты стоят во главе всех ценных начинаний, в авангарде борьбы за выполнение обязательств. В прошлом году, например, не ладилась работа в рудоуправлении имени Ленина. Это встретило партийный комитет.

Во всем участвовали члены комитета, они изучили причины отставания и провели ряд мероприятий, направленных на искоренение недостатков. Благодаря целеустремленной организаторской работе партийной организации положение вышло из-под удара. Сейчас здесь из 318 коммунистов непосредственно на производственных участках работает 184 человека, причем среди них нет ни одного не выполняющего задания. В социалистическом соревновании вовлечены все коллективы, 693 человек борются за звание ударника коммунистического труда, почти столько же переделов уже завоевали право носить это почетное звание.

Для повышения авангардной роли коммунистов в деле выполнения пятилетнего плана и юбилейных обязательств многое делает партийная организация рудоуправления им. Калинина. На партийных собраниях и заседаниях бюро регулярно обсуждаются вопросы выполнения производственно-финансовых планов, задачи коммунистов в деле укрепления производственной дисциплины, повышения их ответственности за порученное дело, совершенствования культуры производства и др. Все это позволило добиться замечательных результатов. Уже в 1 ноября 1969 года, то есть за три года и 10 месяцев, коллектив рудоуправления выполнил задание пятилетки.

Большой вклад в эту победу внесли горняк-коммунист М. Гугунишвили, Б. Квеледзе, Л. Миротадзе, К. Канчели, Б. Чубинидзе, С. Сутидзе и другие.

На 21.596 тонн марганца перекрыл задание минувших четырех лет и коллектив рудоуправления им. Димитрова. Программа прошлого года была выполнена в 20 декабря. Сверх плана добыто 9.438 тонн товарной продукции, в том числе 3.366 тонн высококачественного марганца. Эти достижения явились резуль-

татом активной работы партийной организации, которая совместно с профсоюзом и комсомолом управления постоянно заботится о выполнении государственных планов, улучшении организации труда и упрочении трудовой и производственной дисциплины.

Повышение авангардной роли каждого коммуниста, воспитание чувства высокой ответственности за общее дело — одно из главных направлений деятельности наших партийных организаций. В рудоуправлении имени Ордоникидзе, Ахали Итхисе, Перевисе особое внимание уделяется отчетам коммунистов и улучшению работы паргрупп.

На производственном участке № 2 рудоуправления им. Ордоникидзе одной из партийных групп руководит Депутат Верховного Совета Грузинской ССР Ш. Чигладзе. За последние время эта паргруппа внесла много полезных предложений по улучшению организации труда, экономному расходованию материалов и упрочению трудовой дисциплины.

Следует отметить также успехи коммунистов-горняков Перевисского рудоуправления С. Методиян, Г. Вардасанидзе, крепильщиков С. Мачарашвили, А. Харашвили, ра-

бочих центральной доводочной фабрики Т. Майсурадзе, М. Гелашвили, Г. Купатадзе, отбойника рудоуправления им. Ордоникидзе Л. Гаприндзашвили и других.

Горняки не только выполняют и перевыполняют планы, но и последовательно борются за высокое качество продукции. На заседаниях парткома и партийных собраниях рудоуправления им. Ордоникидзе часто обсуждаются вопросы первичного обогащения марганцевой руды, усовершенствования технологических процессов промывки марганца. Коммунисты-горняки вносят деловые предложения для выправления замеченных недостатков и активно борются за их искоренение. Благодаря этому Чугатура дает стране все больше высококачественного марганца.

На современном этапе большое внимание в горно-рудной промышленности уделяется внедрению новой техники и научной организации труда, повышению уровня рационализации и изобретательства.

За прошедшие годы внедрено много нового на подземных участках, немало сделано для усовершенствования технологических процессов обогащения руды. В ре-

зультате этого вместо предусмотренных за четыре года пятилетки 1.960 тыс. рублей сверхплановых накоплений горняки получили 2.351 тыс. рублей. Благодаря изобретательству и рационализации вместо трех миллионов рублей в фонд пятилетки уже внесено три миллиона пятисот тысяч.

Конечно, не все еще гладко в работе партийных и хозяйственных организаций нашего города. Не везде пока еще внедрена научная организация труда, рудоуправления испытывают недостаток в рабочей силе, особенно на подземных работах, есть и факты нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Городской комитет, первичные партийные организации настойчиво ведут борьбу за ликвидацию этих недостатков, усиление партийного влияния на все стороны жизни города.

Коммунисты-горняки, как всегда с честью выполняют данное слово и новыми достижениями встретят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и 50-летие со дня установления Советской власти в Грузии.

П. АБЕСАДЗЕ, первый секретарь Чугатурского горкома партии.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР седьмого созыва, на основании статьи 54 Конституции (Основного Закона) СССР, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 марта 1970 года назначены выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 14 июня 1970 года.

Подготовка и выборы в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР проходит в те знаменательные дни, когда все советские народы в обстановке высокой политической и трудовой активности готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Незыблемые принципы нашей избирательной системы определены Конституцией СССР. Советский избиратель и в закон полностью гарантирует гражданам возможность избирать депутатов непосредственно в высший орган государственной власти. Порядок выборов в Верховный Совет СССР, обеспечивая все условия для того, чтобы выборы у нас были действительно всеобщими, равными, полными, а голосование — тайным.

Представительными органами, которые призваны обеспечить соблюдение избирательного закона, а также подготовку и проведение выборов, являются избирательные комиссии.

В их состав входят представители профессиональных организаций рабочих и служащих, кооперативных, партийных, комсомольских организаций, культурных, технических и научных обществ трудящихся, а также — собраний рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, военнослужащих по воинским частям, собраний крестьян по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

По Положению о выборах для их проведения образуются Центральная избирательная комиссия; избирательные комиссии союзной и автономной республик, автономной области и национальной округа по выборам в Совет Национальностей, окружные по выборам в Совет Союза и окружные по выборам в Совет Национальностей, а также участковые избирательные комиссии — общие по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей.

Положение предусматривает, что Центральная избирательная комиссия образуется в составе председателя, его заместителя и 24 членов и утверждается Президиумом Верховного Совета СССР не позднее чем за 50 дней до выборов. Такая комиссия уже создана — возглавляет ее представитель рабочих, инженерно-технических работников и служащих московского станкостроительного завода имени А. И. Ефремова Виктор Васильевич Ермилов. От Грузинской ССР в состав этой комиссии избран представитель рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова Зураб Георгиевич Саралладзе.

Центральная избирательная комиссия наблюдает за законным исполнением Положения о выборах на всей территории СССР, рассматривает жалобы на неправильные действия избирательных комиссий, устанавливает образцы избирательных документов и регистрирует депутатов, избранных в Верховный Совет СССР.

Избирательные комиссии союзной и автономной республик, автономной области и национальной округа по выборам в Совет Национальностей образуются в составе председателя, его заместителя, секретаря и 10—16 членов. Они утверждаются Президиумом Верховного Совета СССР.

В состав избирательных комиссий входят лучшие, передовые люди нашей страны, новаторы производства, видные специалисты, научные работники, деятели литературы и искусства, партийные и общественные деятели. Опираясь на многочисленный актив представительного народа, избирательные комиссии ведут большую работу по подготовке и выборам, обеспечивают все необходимые условия для того, чтобы выборы в Верховный Совет СССР прошли организованно, чтобы все избиратели приняли участие в голосовании.

Все вопросы в избирательных комиссиях решаются большинством голосов. При равенстве голосов преобладают голоса председателя.

В состав избирательных комиссий входят лучшие, передовые люди нашей страны, новаторы производства, видные специалисты, научные работники, деятели литературы и искусства, партийные и общественные деятели. Опираясь на многочисленный актив представительного народа, избирательные комиссии ведут большую работу по подготовке и выборам, обеспечивают все необходимые условия для того, чтобы выборы в Верховный Совет СССР прошли организованно, чтобы все избиратели приняли участие в голосовании.

Избирательные комиссии союзной и автономной республик, автономной области и национальной округа по выборам в Совет Национальностей образуются в составе председателя, его заместителя, секретаря и 10—16 членов. Они утверждаются Президиумом Верховного Совета СССР.

В состав избирательных комиссий входят лучшие, передовые люди нашей страны, новаторы производства, видные специалисты, научные работники, деятели литературы и искусства, партийные и общественные деятели. Опираясь на многочисленный актив представительного народа, избирательные комиссии ведут большую работу по подготовке и выборам, обеспечивают все необходимые условия для того, чтобы выборы в Верховный Совет СССР прошли организованно, чтобы все избиратели приняли участие в голосовании.

Избирательные комиссии союзной и автономной республик, автономной области и национальной округа по выборам в Совет Национальностей образуются в составе председателя, его заместителя, секретаря и 10—16 членов. Они утверждаются Президиумом Верховного Совета СССР.

Избирательные комиссии союзной и автономной республик, автономной области и национальной округа по выборам в Совет Национальностей образуются в составе председателя, его заместителя, секретаря и 10—16 членов. Они утверждаются Президиумом Верховного Совета СССР.

Избирательные комиссии союзной и автономной республик, автономной области и национальной округа по выборам в Совет Национальностей образуются в составе председателя, его заместителя, секретаря и 10—16 членов. Они утверждаются Президиумом Верховного Совета СССР.

АССОРТИМЕНТ

изделий в плу-соемых Кутанским электромеханика и в тесном заводе, очень разнообразен. Наряду с основной продукцией, предназначенной для нефтяной промышленности, завод выпускает артезианские насосы, погружные насосы для водоснабжения, шахтные электровозы, электропозвонки, рудничные светильники и многое другое.

Только за 1969 год завод изготовил опытные образцы четырех типов модернизированных погружных электродвигателей и электропозвонков и освоил их серийный выпуск.

В этом году мы думаем изготовить опытные образцы артезианских насосов и после испытаний перейти на их серийное производство. Кроме того, хотим приступить к серийному выпуску электрического конвектора «Комфорт». Он будет работать от осветительной сети напряжением 220 вольт.

При изготовлении опытных образцов на заводе мы очень часто испытываем большие трудности. Дело в том, что экспериментальный участок завода не имеет соответствующих мощностей для охвата всех технологических циклов при изготовлении опытных образцов.

Скоро у нас на заводе будет открыто отделение Харьковского СКБЭ.

Организация от деления СКБЭ непосредственно на заводе поможет более оперативно решать ряд вопросов по разработке новых конструкций электродвигателей и внедрению их в производство. Однако для полного обеспечения заказов нефтяной промышленности в электродвигателях заводу необходима мощная экспериментальная база. Кроме того, надо быстрее решить вопрос специализации завода.

Завод уделяет много внимания улучшению качества выпускаемых изделий, снижению себестоимости и повышению производительности труда. Это достигается главным образом за счет внедрения в производство передовых методов труда, новой современной технологии, а также механизации и автоматизации производственных процессов. Только за минувший год нам удалось за счет внедрения новой техники до-

Дорогой технического прогресса

Слагаемые успеха

быть экономическому эффекту на сумму, превышающую 480 тысяч рублей. Так, внедрение в производство дробилки по выплавляемым моделям обеспечило повышение качества некоторых деталей подшипников погружных электродвигателей. Большой эффект дало и использование искусственных алмазов для заточки и доводки инструментов из твердого сплава. А перевод производства одной из деталей погружных электродвигателей на полуавтоматическую штамповку позволил поднять производительность труда по сравнению со штамповкой на обычных прессах в два раза. Кроме того, за счет этого мы сэкономили 30 процентов стали.

Работая над внедрением технических новшеств, мы уделяем большое внимание получению информационного материала с родственных предприятий и институтов. Так по опыту Московского завода «Вореп» мы полностью механизировали процесс изготовления стержней на пескоструйной машине.

Сейчас на заводе намечены большие работы по дальнейшему расширению производства. Планируется создание комплексного механизированного литейного цеха.

Будут созданы поточные линии для изготовления узлов погружных электродвигателей. Расширится почти вдвое применение групповых технологических процессов обработки деталей машин. Так коллектив нашего предприятия отвечает на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС, и ЦК ВЛКСМ о повышении эффективности производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве.

Н. КВИЦИРИДЗЕ, главный инженер Кутанского электромеханического завода.

РОДИНЕ — ЛУЧШИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ

В феврале будущего года исполняется 50 лет со дня установления Советской власти в Грузии. В связи с приближающимся юбилеем нашей республики Союз композиторов Грузии объявил конкурс на лучшее произведение малой формы для симфонического и камерного оркестров (увертюра, симфоническая картина, кантата, пьеса).

Для победителей конкурса установлены премии одна первая — в размере 700 рублей, две вторые — по 400 рублей каждая, три третьи — по 300 рублей каждая.

Музыкальное и хореографическое общество Грузинской ССР объявило закрытый конкурс на лучшие хорские произведения (для смешанного и однородного хоров с аккомпанементом и а капелла), посвященные 50-летию установления Советской власти в Грузии.

Учреждениям, следящим за премиями в размере: одна первая — 500 рублей, две вторые — по 300 рублей каждая, три третьи — по 200 рублей каждая.

Произведения должны представляться на конкурс под девизом не позже 1 июля 1970 года. Адрес: г. Тбилиси, пр. Руставели, 19, комната 53, редакция Музыкального и хореографического общества Грузии. На конкурс.

Произведения и победителей будут исполнены в дни юбилея нашей республики. (ГрузТАГ).



ВETERАНЫ ТРУДА ПОМОГАЮТ МОЛОДЕЖИ

Цулуцадзева шелномотальная фабрика — одно из передовых предприятий республики. На Ленинской трудовой ветке ее коллектив добивается отличных результатов. За высокие производственные показатели в прошлом году предприятию присуждено переходящее Красное знамя Министерства легкой промышленности республики и Совпрофа Грузии. На фабрике много передовых производственников. Рядом с ними трудятся молодежь. Ветераны труда помогают ей овладеть профессией.

На с/м и м/м начальники производства крутильной цеха Венера Мандари (слева) объясняет принцип работы крутильной машины молодой производственнице, выпускнице средней школы Науля Чаргашвили.

Фото Г. Герасима. (Фотохроника ГрузТАГ).

СТАРОСТЬ — НЕ ПОМЕХА В ТРУДЕ

Совет Министров Союза ССР принял 31 декабря 1969 г. постановление «О мерах по дальнейшему повышению материальной заинтересованности трудоспособных пенсионеров по старости в продолжении работы и привлечению их к работе».

Указанное постановление установило льготный порядок выплаты пенсии многолетним работающим пенсионерам. Учитывая то обстоятельство, что народное хозяйство нуждается в квалифицированных кадрах, а многие пенсионеры могут еще плодотворно трудиться и создавать материальные блага, руководителям предприятий, учреждений и организаций дается право привлекать их к работе.

Начиная с 1964 года — а в сельском хозяйстве еще раньше — осуществлялись мероприятия по повышению материальной заинтересованности пенсионеров по старости и привлечению их к работе.

В отделе социального страхования Совпрофа Грузии, в министерстве, хозяйственных организациях, промышленных предприятиях и организациях от пенсионеров поступают многочисленные запросы и письма относительно применения названного постановления.

Корреспондент ГрузТАГ попросил секретаря Совпрофа Грузии О. С. Цава ответить на некоторые вопросы.

— До постановления, — сказал О. С. Цава, — работникам, младшему обслуживающему персоналу и работникам связи массовых профессий, независимо от места работы, пенсия по старости выплачивалась в размере 50 процентов, но не менее установленного Законом о государственных пенсиях минимального размера пенсий.

В таком же размере выплачивалась пенсия инженерно-техническим работникам: предпринимателям, монтажникам, строителям, монтажникам, ремонтно-строительным организациям; эксплуатационным предприятиям и организациям транспорта, связи, жилищного и коммунального хозяйства, предприятий бытового обслуживания; инженерно-техническому персоналу, специалистам государственных предприятий сельского хозяйства, врачам лечебно-профилактических учреждений, учителям общеобразовательных школ и некоторым другим категориям работников.

Сумма пенсий и заработка этих пенсионеров не должна была превышать 200 рублей в месяц.

В размере 100 процентов пенсия выплачивалась работникам в государственных предприятиях сельского хозяйства, работникам и некоторым другим категориям на предприятиях и в организациях отдельных отраслей народного хозяйства, а также среднему и младшему обслуживающему персоналу, работающему в лечебно-профилактических и детских учреждениях, домах инвалидов и престарелых.

Теперь с 1 января 1970 года работникам всех специальностей и младшему обслуживающему персоналу (гардеробщникам, уборщикам, пожарникам, няням, шоферам легковых авто-

маши, сторожам и другим) пенсия выплачивается в полном размере независимо от места работы.

Вопрос: Какие еще категории пенсионеров имеют право на получение полной пенсии? Ответ: Пенсия в полном размере выплачивается мастерам, выходящим на пенсию после окончания обучения, независимо от места работы, прорабам на строительных, монтажных и ремонтно-строительных работах независимо от характера учреждения, предприятия или организации, работникам прилавка (продавцам, контролерам, контролерам-кассирам, заведующим магазинами, отделами и секциями магазинов, включая магазины самообслуживания, и их заместителям, если в их обязанности входит выполнение функций продавца), кассирам, поварам и официантам розничной торговли и общественного питания и др.

Согласно классификации отраслей народного хозяйства и отраслей промышленности и розничной торговли относятся и аптечные учреждения. В этих учреждениях право на полную пенсию (как работникам прилавка) имеют управляющие магазинами V и VI категории, работниками аптечных отделов, работниками аптечных пунктов I группы и филиалов аптек, заведующие и их заместители отделений аптек; ручного, готовых лекарственных форм, оптичного, отделов и отделений аптекарских магазинов, продавцы аптек и аптекарских магазинов. Другими аптечными работниками — фармацевтам, бухгалтерам и управляющим аптеками, в обязанности которых не входит функция работников прилавка, — пенсия выплачивается в размере 50 процентов.

Расширен круг медицинских работников, которые имеют право на полную пенсию. Теперь эта льгота предоставляется младшему и среднему медицинскому персоналу всех учреждений здравоохранения независимо от их ведомственной подчиненности. В таком же размере получают пенсию врачи лечебно-профилактических учреждений (больниц, госпиталей, здравниц, амбулаторий и поликлиник, учреждений скорой медицинской помощи, станций переливания крови, учреждений охраны материнства и детства, родильных домов, детских яслей, дошкольных учреждений) сохраняется 50 процентов назначенной пенсии.

Вопрос: Как выплачивается пенсия медицинским работникам и работникам просвещения? Ответ: Учителям общеобразовательных школ в сельской местности, в том числе школ сельской молодежи, и преподавателям профессионально-технических учебных заведений в сельской местности пенсия выплачивается в полном размере, а учителя школ в городах и поселках городского типа, а также воспитателям и педагогам детских дошкольных и внешкольных учреждений сохраняется 50 процентов назначенной пенсии.

Мастерам, прорабам, кассирам и продавцам, на которых распространяется постановление Совета Министров СССР от 31 декабря 1969 года, пенсия выплачивается в полном размере независимо от добавлений к этим должностям (старший мастер, сменный мастер, контрольный мастер, старший прораб, старший кассир, старший продавец и т. д.).

Вопрос: Как выплачивается пенсия медицинским работникам и работникам просвещения? Ответ: Учителям общеобразовательных школ в сельской местности, в том числе школ сельской молодежи, и преподавателям профессионально-технических учебных заведений в сельской местности пенсия выплачивается в полном размере, а учителя школ в городах и поселках городского типа, а также воспитателям и педагогам детских дошкольных и внешкольных учреждений сохраняется 50 процентов назначенной пенсии.

Вопрос: Как выплачивается пенсия медицинским работникам и работникам просвещения? Ответ: Учителям общеобразовательных школ в сельской местности, в том числе школ сельской молодежи, и преподавателям профессионально-технических учебных заведений в сельской местности пенсия выплачивается в полном размере, а учителя школ в городах и поселках городского типа, а также воспитателям и педагогам детских дошкольных и внешкольных учреждений сохраняется 50 процентов назначенной пенсии.

Вопрос: Как выплачивается пенсия медицинским работникам и работникам просвещения? Ответ: Учителям общеобразовательных школ в сельской местности, в том числе школ сельской молодежи, и преподавателям профессионально-технических учебных заведений в сельской местности пенсия выплачивается в полном размере, а учителя школ в городах и поселках городского типа, а также воспитателям и педагогам детских дошкольных и внешкольных учреждений сохраняется 50 процентов назначенной пенсии.

Вопрос: Как выплачивается пенсия медицинским работникам и работникам просвещения? Ответ: Учителям общеобразовательных школ в сельской местности, в том числе школ сельской молодежи, и преподавателям профессионально-технических учебных заведений в сельской местности пенсия выплачивается в полном размере, а учителя школ в городах и поселках городского типа, а также воспитателям и педагогам детских дошкольных и внешкольных учреждений сохраняется 50 процентов назначенной пенсии.

Вопрос: Как выплачивается пенсия медицинским работникам и работникам просвещения? Ответ: Учителям общеобразовательных школ в сельской местности, в том числе школ сельской молодежи, и преподавателям профессионально-технических учебных заведений в сельской местности пенсия выплачивается в полном размере, а учителя школ в городах и поселках городского типа, а также воспитателям и педагогам детских дошкольных и внешкольных учреждений сохраняется 50 процентов назначенной пенсии.

Вопрос: Как выплачивается пенсия медицинским работникам и работникам просвещения? Ответ: Учителям общеобразовательных школ в сельской местности, в том числе школ сельской молодежи, и преподавателям профессионально-технических учебных заведений в сельской местности пенсия выплачивается в полном размере, а учителя школ в городах и поселках городского типа, а также воспитателям и педагогам детских дошкольных и внешкольных учреждений сохраняется 50 процентов назначенной пенсии.

ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЦПС

Президиум ВЦПС принял постановление «Об участии профсоюзных организаций в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР».

Советам профсоюзов, центральным, республиканским, областным, городским, районным, фабрично-заводским, местным комитетам профсоюзов предложено принять активное участие в избирательной кампании. Необходимо мобилизовать трудящихся на успешное выполнение каждым коллективом социалистических обязательств, на решение задач, поставленных декабрьским (1969 г.) пленумом ЦК КПСС и в Письме Центрального Комитета КПСС, Совета Министров

СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Рекомендуем в т. ч. профсоюзным организациям, говорить в постановлении, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Профсоюзные органы должны принять активное участие в проведении собрания рабочих и служащих по выдвижению кандидатов в депутаты, широко развернуть агитацию за избрание депутатами Верховного Совета СССР кандидатов веруемого блока коммунистов и беспартийных. (ТАСС).



ЛЕНИНИАНА РУСТАВЕЛЕВЦЕВ

Государственный академический театр имени Руставели деятельно готовится к встрече юбилея великого вождя. Этому событию посвящены новые постановки театра.

за основу сценарий Сулико Женти «Думы матери», отмеченный первой премией на Всесоюзном конкурсе, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Пьеса «Дети земли», которую поставил народный артист республики М. Туманишвили и Р. Стурца, представит на суд зрителей 17 апреля.

В начале мая театр имени Руставели выезжает на гастроли в ГДР. 14 мая в дрезденском «Штаатсотеатр» пьесой «Дети земли» начнутся спектакли грузинских артистов.

В программу гастрольных спектаклей включены постановки «Мачеха Самойловича», «Мудрость вымысла», которые пойдут в один вечер, объединенные общим названием «Грузинская

классика на сцене», а также «Антигона» Ануйя. Помимо этого немецким зрителям будет дана возможность познакомиться с разнообразием репертуара театра, творческим лицом актеров — в «Сценах из постановок театра» будут показаны спектакли разных лет.

Помимо Дрездена артисты выступят также в Лейпциге, Берлине, несколько спектаклей будут даны для воинов советских частей, расположенных в ГДР.

После окончания гастролов в ГДР театр вылетает в Польшу, где будет выступать в Варшаве и Познани.

Возвратившись на Родину перед зрительским театральным сезоном, руставелевцы «под занавес» предложат зрителям еще одну премьеру — пьесу Теннесси Уильямса «Стеклозвонный зверинец».

М. ОГАНЕЗОВА.

Расцвели гиацинты

Даже старейшие работники Тбилисского ботанического сада, привыкшие к щедрому многообразию цветочных богатств, не помнят такого великолепия. Пышный благоухающий ковер из гиацинтов поражает расцветкой.

Гиацинты, как и другие «питомцы» младшего научного сотрудника Л. Асенишвили — тюльпаны, привезены из Голландии. Судя по первым наблюдениям, тбилисский климат им «по душе».

Опыт акклиматизации северных красавцев не ограничивается проверкой в условиях столичного ботанического сада. Луковички гиацинтов высажены на высокогорных участках в Цавкиси и Бакуриани.

Применение так называемой вертикальной зональности позволяет увеличить срок цветения и более точно вычислить благоприятные для цветка климатические условия. Например, для тюльпанов, которых в коллекции тбилисских ботаников более 100 сортов, самым благоприятным оказался климатический режим Бакуриани.

Если вам доведется побывать в ботаническом саду в мае и посчастливится отыскать там опытный участок младшей научной сотрудницы Н. Кубанейшвили, вы сможете полюбоваться тонкоными стройными красавицами-лилиями.

В отделе декоративного цветоводства встретил добрый прием и еще один представитель голландской флоры — нежный и гордый красавец нарцисс. Разведением этого вида луковичных занимается научный сотрудник Т. Черкезишвили.

Возглавляет отдел доктор биологических наук Б. Сердюков. Известный ученый, опытный практик-ботаник, он привнес неисконную любовь к зеленому богатству природы своим сотрудникам.

Непрестанная жажда поиска, самоотверженность, трудолюбие приносят ученым результаты их работ можно познакомиться не только во время прогулки по Тбилисскому ботаническому саду. Каждый год десятки экспонатов сада передаются городскому тресту «Зеленстрой», в ботанические сады других городов Грузии.



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА НАСЕРА

КАИР, 13 апреля. (ТАСС). Египетский народ и вся арабская нация ведут борьбу за свою жизнь и будущее, за свою независимость и свободу, борьбу за свое право на политическое и социальное развитие.

Гамаль Абдель Насер, выступая на состоявшемся здесь первом заседании Генерального комитета гражданских комитетов борьбы. Мы, подчеркнул президент, должны одержать в этой борьбе победу не потому, что стремимся к реваншу за поражение 1967 года, а потому, что только победа открывает перед нами путь к достижению всех целей.

Мы не боимся за то, чтобы бороться на чужой территории, мы боимся за освобождение наших земель. Мы боимся не за то, чтобы расширить наши территории, а ради того, чтобы защитить самих себя. Мы боимся не ради того, чтобы установить новые границы нашей страны, а потому, что на наши границы было совершено нападение. Наконец, мы боимся не ради утешения, а за то, чтобы не быть униженными. Президент указал, что не авабь пачали эту войну, она была им навязана.

Личия прекращения огня между ОАР и Израилем, продолжал Гамаль Абдель Насер, полностью потеряла какое-либо значение. Если говорить откровенно, то она никогда и не существовала, ибо Израиль не признавал ее и упорно возобновлял огонь. Разрушительные последствия этого можно видеть, поймав в горах зоны Суэцкого канала.

Было бы неправильно, заявил далее президент, считать, что нам противостоят только Израиль. За его спиной стоят гораздо более мощные силы. Положение, с которым мы сталкиваемся, выходит за рамки не только Израиля, но и мирового спонсорского движения со всеми его пропагандистскими и материальными возможностями. Израиль и спонсорское движение представляют собой всего лишь фасад и являются орудием осуществления планов установления империалистического господства во всем мире.

В этой связи президент подверг критике США, возложив на них вину за то, что ближневосточный кризис по сих пор не урегулирован. США снабжают Израиль всем необходимым, сказал президент. Выш долж, заявил в заключение президент, обратился к членам Генерального комитета гражданских комитетов борьбы, приложить максимум усилий и тому, чтобы оказать помощь в борьбе, которую ведет все население.

ПОЛЕТ „АПОЛЛОНА-13“

НЬЮ-ЙОРК, 13 апреля. (ТАСС). 11 апреля в 22 часа 13 минут по московскому времени с полигона на мысе Кеннеди был произведен запуск космического корабля «Аполлон-13» с тремя космонавтами на борту — Джеймсом Ловеллом (командир корабля), Джоном Свиджертом и Фредом Хейсом.

Цель полета, рассчитанного на десять дней, предусматривает высадку на Луну в районе кратера Фра Мауро двух космонавтов, Ловелла и Хейса, проведение ими программ работ на лунной поверхности. Космонавт Свиджерт будет совершать в это время полет по селеноцентрической орбите в основном блоке корабля.

НЬЮ-ЙОРК, 13 апреля. (ТАСС). Полет американского космического корабля «Аполлон-13» продолжается. Он прошел уже более половины пути по трассе «Земля—Луна».

Космонавты Ловелла, Свиджерт и Хейс чувствуют себя хорошо. Сегодня они провели коррекцию траектории полета.

ОПАСНЫЕ ЗВЕЛОНЫ

ВАШИНГТОН, 13 апреля. (ТАСС). Вопреки протестам общественности США руководители Пентагона намерены провести по территории страны несколько звероносов, грузинских отравляющих веществ, поражающих нервную систему. Это тысяч тонн этого опасного химического вещества хранятся до сих пор на Окинаве, откуда Пентагон вынужден перебазировать его на склады в штате Орегон.

Губернаторы нескольких штатов Америки, по территории которых должны пройти составы со звероносом грузом, выразили решительный протест против планов Пентагона.

GO ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ. НОВОСТИ • КОММЕНТАРИИ • ФАКТЫ

В честь славного юбилея

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЦК КОМПАРТИИ БЕЛЬГИИ

БРЮССЕЛЬ, 13 апреля. (ТАСС). Здесь состоялось торжественное заседание ЦК Коммунистической партии Бельгии, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Открывая заседание, председатель КПБ Марк Дрюмо подчеркнул огромное значение деятельности создателя первого в мире социалистического государства. Он указал на важность использования ленинского учения в борьбе трудящихся всех стран против империализма, в деятельности коммунистических и рабочих партий.

С докладами на заседании выступили секретарь ЦК КПБ Альберт де Конинк и член Политбюро ЦК КПБ, директор газеты «Ураво руан» Клод Ренар.

Альберт де Конинк отметил в своем докладе важное значение ленинского учения о мирном сосуществовании государств с различным общественным строем. Советский Союз, подчеркнул он в этой связи, является оплотом мира.

Альберт де Конинк остановился на задачах, которые стоят сейчас перед Компартией Бельгии.

Клод Ренар подчеркнул большое значение ленинского учения в борьбе рабочего класса Бельгии. Он указал на решающую роль СССР в борьбе против империализма.

ОПЕРАЦИИ ПАТРИОТОВ

АММАН, 13 апреля. (ТАСС). В опубликованном здесь коммюнике Объединенного палестинского командования говорится, что в течение дня 11 апреля партизанские отряды «Аль-Асифа», «Ас-Саика» и организации освобождения Палестины провели 12 боевых операций в районах оккупированных Израилем Голанских высот, северной части долины реки Йордан, в районах севернее и южнее Мертвого моря и сектора Газа.

Израильские оккупанты понесли значительные потери в живой силе и технике, уничтожено 2 танка и уничтожены две военные автомашины. В результате обстрела из минометов и ракетных установок разрушен ряд объектов в 6 израильских военных лагерях и поселениях.

Потери партизан составили 2 человека убитыми и 6 ранеными.

ТРЕВОГА СЕНАТОРА

ВАШИНГТОН, 13 апреля. (ТАСС). Американские сенаторы все больше убеждаются в необходимости решительного пересмотра основ политики США и переклону средств, расходов на гонку вооружений и дорогостоящее «военное присутствие» США во многих районах мира, на решение насущных внутренних проблем страны.

«Подлинная угроза Соединенным Штатам, — заявил в своем выступлении по телевидению сенатор Ф. Харт (демократ, от штата Мичиган), — исходит не извне, а от нашей неспособности справиться с решением внутренних проблем». Сенатор призвал правительство США немедленно прекратить расходы на содержание войск США во многих районах мира.

Против агрессии США

ТОКИО. Выставка произведений, в которых выражен протест против агрессии США во Вьетнаме, на центральной улице японской столицы Гиндза. Такие выставки устраиваются по воскресным дням демократическими организациями страны.

Фото Л. Вольнова. (Фотохроника ТАСС).

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ. Кино: «Амриани», «Сакартвело», «Казакхули», «Спартак», «Колхоза», «Вардзия», «Спорт», в Доме культуры имени Плеханова, в Доме культуры имени И. Чавчавадзе — «Посол Советского Союза», «Ватуми», «Коммуризм» в Доме культуры имени Горького — «Разоблачение», «Октябрь» — «Моя прекрасная леди» (1-я и 2-я серии); «Сакартвело» (Зеленый зал), «Танамзавери» — «Десница великого мастера» (1-я серия); имени 26 комиссаров (первый зал), «Комсомолец» — «Встреча у старой мечети»; имени 26 комиссаров (второй зал), «Казбек» (первый зал), «Комсомо-

Крепнет солидарность

ПРАГА, 11 апреля. Здесь завершилось заседание, в котором приняли участие представители Всемирной федерации профсоюзов, Международной конфедерации арабских профсоюзов, Всеаравийской федерации профсоюзов, Постоянного конгресса профсоюзного единства трудящихся Латинской Америки.

На заседании было обсуждено положение на Ближнем Востоке. Один из итогов встречи — создание Международного профсоюзного комитета солидарности с народом Палестины. Комитет обратился с призывом сделать 5 июня Днем солидарности с палестинским народом и другими арабскими народами.

Гость из США

12 апреля в Москву по приглашению Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике прибыл преподаватель правления «Форд» мотор компании Генри Форд младший.

Тбилисскому заводу резиновых изделий

МИНИСТЕРСТВА МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИНСКОЙ ССР

ТРЕБУЮТСЯ:

Рабочие: вальцовщики, сапожники, швеи, слесари, электромонтеры, подсобные рабочие и грузчики.

Завод принимает молодежь для обучения вышеуказанным профессиям.

Подробные справки можно получить в отделе кадров завода по адресу: гор. Тбилиси, II тупик Вахтанга Горгацали № 3, телефон № 99-94-60; автобусы №№ 19 и 23, троллейбус № 10.

Редактор Ш. КАРКАРАШВИЛИ.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, ТБИЛИСИ, УЛ. ЛЕНИНА, 14.

ИНДЕКС 66432

УЭ 5755

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместитель редактора — 93-18-54, 93-18-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместитель ответственного секретаря — 93-52-00, отдел партийной жизни — 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 99-50-61; промышленности, транспорте и товароборота — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; республиканской информации — 93-17-58; писем и массовой работы — 93-17-58, 93-13-54; иностранной информации — 93-11-01; иллюстрации — 99-89-65; общественная приемная — 93-18-59; заводская редакция — 93-24-80; библиотека — 99-69-21; бухгалтерия — 93-93-93; прием объявлений — 93-93-94.

ТБИЛИССКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ПРИБОРОСТРОЕНИЯ И СРЕДСТВ АВТОМАТИЗАЦИИ (ТНИИСА) ОБЪЯВЛЯЕТ конкурсный прием в аспирантуру по специальностям: вычислительная математика (с отрывом и без отрыва от производства); контрольно-измерительная техника (без отрыва от производства); вычислительная техника (с отрывом и без отрыва от производства); приборы и устройства автоматизации и телемеханики (с отрывом и без отрыва от производства). Заявления принимаются до 20 мая 1970 года. Начало поступлений экзаменов 1 июня 1970 года. Справки по телефону: 95-62-55. Адрес: г. Тбилиси, ул. Камо, 37, ТНИИСА.

Тбилисскому заводу резиновых изделий министерства местной промышленности Грузинской ССР ТРЕБУЮТСЯ: Рабочие: вальцовщики, сапожники, швеи, слесари, электромонтеры, подсобные рабочие и грузчики. Завод принимает молодежь для обучения вышеуказанным профессиям. Подробные справки можно получить в отделе кадров завода по адресу: гор. Тбилиси, II тупик Вахтанга Горгацали № 3, телефон № 99-94-60; автобусы №№ 19 и 23, троллейбус № 10.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, ТБИЛИСИ, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432 УЭ 5755